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Vážené ředitelky, vážení ředitelé, 

dovolujeme si Vás informovat, že jsme obdrželi dotaci z MŠMT na projekt z OPVK (č. výzvy 48), zaměřený 

na přípravu mentorů z řad učitelů MŠ a ZŠ v oblasti mluvní a hlasové průpravy. 

 

V současné době již probíhají přípravné práce realizačního týmu, školení pro budoucí mentory bude 

zahájeno víkendovým workshopem dne 20. 6. 2014 v Hradci Králové. 

Vzhledem k delšímu procesu hodnocení a pozdnímu vyhlášení výsledků ze strany MŠMT nemohli někteří 

původně přihlášení účastníci posunuté termíny akceptovat, a tím se objevila možnost do projektu zahrnout 

ještě další pedagogy. Pro nové zájemce předkládáme základní informace o projektu. 

Zdůvodnění potřebnosti 

V současné době se nekulturnost mluvy (tedy mluva naprosto nedbalá, někdy až nesrozumitelná) projevuje 

ve všech oblastech našeho společenského a politického života. Kvalita běžné mluvy má stále sestupnou 

tendenci, protože když neexistují dobré vzory, řídí se (zvláště pak nejmenší děti) vzory dostupnými... 

Současné školství (posuzováno podle studijních plánů) se na tento vzdělávací problém nezaměřuje, takže v 

současných aprobacích pedagogů na všech úrovních nejen, že neexistuje aprobace učitel rétoriky, ale ani 

v osnovách se vysoké školy této problematice systematicky, s potřebným vědomím závažnosti, zvláště u 

pedagogů, nevěnují. 

Velkým problémem v praxi učitelek je rovněž jejich nedostatečná znalost hlasové hygieny: zvýšené profesní 

nároky v kombinaci s neznalostí prevence vedou k poškození hlasivek až pracovní neschopnosti. Tyto 

skutečnosti, které jsou chronickým projevem učitelské profese, jsou všem v oboru dobře známy.  Výpadek 

pracovníka pak vede k ještě větší zátěži těch, kteří jej musí nahradit...  

Projekt se snaží celou situaci změnit a vytvořit co nejširší „síť“ kvalifikovaných mentorů mluvní průpravy, kteří se 

(po své vlastní přípravě) budou moci ve svých regionech věnovat rozvoji mluvní průpravy dalších pedagogických 

pracovníků (DVPP) v MŠ a ZŠ. Konečným cílem je pak stav, kdy děti z MŠ nebudou do základních škol vstupovat 

se špatnými základy, které se obtížně napravují. 

Projekt realizuje společnost RYCON Consulting s.r.o., odborným garantem je doc. Mgr. Václav Martinec  - 

dlouholetý pedagog, herec a režisér. S účastníky pracuje 6 lektorů - absolventů pedagogických fakult 

speciálně připravených doc. Martincem. 

 

Cílovou skupinou projektu jsou pedagogové MŠ a ZŠ (v pracovně-právním vztahu) s předpoklady pro 

práci Mentora mluvní průpravy, tedy s velmi dobrými vstupními znalostmi a dovednostmi (optimálně 

logopedické asistentky, preventistky…).  

 

Cílem projektu je kvalifikovat 36 osob – mentorů - pro následné DVPP v regionech Královéhradeckého, 

Pardubického, Libereckého a Středočeského kraje. 

 

Postup a termíny přípravy: 

Příprava je zaměřena na rozvoj kvalitní a srozumitelné mluvy a na metodiku mentorování v oblasti mluvní 

průpravy. Celkový rozsah přípravy je cca 140 hod. a skládá se z kombinace prezenčního školení a 

individuální přípravy. Výuka je ryze praktická, jde o nácvik a trénink správných postupů dle certifikované 

metodiky ©MMM (©Martincova mluvní metoda). 
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1. Víkendový workshop: 20.6. – 22.6.2014  (Univerzita Hradec Králové) 

2. Týdenní soustředění: 20.7. – 26.7.2014 (místo pobytu v přírodě – bude upřesněno) 

3. Víkendový workshop: 29.8. – 31.8. 2014 (Univerzita Hradec Králové) 

4. Týdenní soustředění: 28.9. – 4.10.2014 (místo pobytu v přírodě – bude upřesněno) 

 

První setkání všech účastníků je tedy již v pátek 20.6.2014, proto prosíme zájemce, aby kontaktovali pana 

Dominika Mráze nejpozději do 6.6.2014 na adrese mraz@rycon.cz nebo na telefonním čísle 775 714 226. 

 

Věříme, že se do projektu zapojíte a těšíme se na spolupráci!! 

 

 

 

 

 

PhDr. Yvonna Ronzová     Doc. Mgr. Václav Martinec 

jednatelka        odborný garant projektu 

RYCON Consulting s.r.o.      
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